


Fjord	
  Norge	
  -­‐	
  Markedsaktiviteter	
  2012	
  
	
  

54	
  
	
  

Technical Visits og workshop 
Technical Visits-pakken har som mål å presentere og innarbeide prosjektdeltakernes produkter i 
kinesiske distribusjonskanaler som retter seg mot arrangører av technical visits. En rekke aktiviteter 
som f. eks produktmanual, salgsbesøk, Workshop i fire byer og nyhetsbrev inngår i prosjektet. 
Produktmanual: 1/3-sides annonse i STBs kinesiske, online produktmanual. Nyhetsbrev til 
reisebransjen: Deltakelse i et nyhetsbrev til den kinesiske reisebransjen (sendes ut hvert kvartal). 
Nyhetsbrev til arrangører av Technical visits: Deltakelse i nyhetsbrev til kinesiske arrangører av 
Technical visits. ”En-til-en”-markedsføring: Direkte posisjonering av deltakernes produkter overfor 
sentrale aktører i den kinesiske reisebransjen. 
Workshops i Beijing, Shanghai, Guangzhou. 
 
Tidspunkt:  Hele året + workshops februar 2012 
Påmeldingsfrist: 31. Oktober 2011 
Pris:   JPY 700.000 
 
Webbanner på STB’s forside 
Webbanner plassert på STBs forside, http://www.beiou.org STBs hjemmeside besøkes i gjennomsnitt 
av 1,500 kinesiske brukere hver dag. Deltagelse innefatter webbanner på STBs webside rettet mot 
forbrukere og reisebransje (i ett år) 
 
Tidspunkt:  Hele året 
Påmeldingsfrist: 31. oktober 2011 
Pris:   JPY 350.000,- per år 
 

9.15 Markedsaktiviteter Sør Korea 
Sør Koreanske gjestedøgn representerer i 2010 1 % av alle kommersielle gjestedøgn i Fjord Norge 
regionen. Sør Korea er som de øvrige asiatiske markedene er  helt klart hotell marked og representerer 
1 % av Fjord Norges hotellovernattinger. Det er nesten ingen camping/hytte overnattinger fra dette 
markedet. Vi ser en god vekst fra det Sør Koreanske markedet og det ser ut som Fjord Norges 
langsiktige satsing i Asia nå gir avkastning. 
 
Norge er det skandinaviske landet som har den sterkeste posisjonen i Sør-Korea, basert på antall 
overnattinger. I 2010 genererte markedet 38.000 overnattinger i Norge, noe som er en vekst på 50 % i 
forhold til 2009. Markedet har tatt seg raskt opp igjen etter å ha falt kraftig tilbake under finanskrisen 
og det forventes ytterligere vekst i 2011. 
 
Direkteruten fra Seoul til Helsingfors gjør Norge lettere tilgjengelig fra Sør-Korea og denne 
forbindelsen korresponderer med ruter direkte til Oslo og Bergen. Turkish Airlines har åpnet en ny 
flyrute Seoul – Istanbul – Oslo, og denne ruten er også med på å forbedre transporttilbudene til Norge. 
Norske reiselivsprodukter er inkludert i 38 turprogrammer i sørkoreanske distribusjonskanaler. Norge 
selges som en del av en rundreise i Skandivavia eller i samarbeid med Russland. 
FIT-reiser (Free Individual Traveller) utgjør ca. 50 % av trafikken til Europa, mens 40 % reiser i 
grupper. 
 

9.15.1 Fjord Norges markedsaktiviteter 
Fjord Norge vil i samarbeid med våre partnere delta i Innovasjon Norges aktiviteter i det Sør 
Koreanske markedet. Fjord Norge vil være tilstede på vegne av regionen på workshop i Sør Korea. 
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9.15.2 Aktiviteter som bedrifter og destinasjoner kan delta på 
Sør Koreapakke 
Koreapakken gir presentasjon og innarbeidelse av deltakernes produkter i koreanske 
distribusjonskanaler og direkte mot forbrukerne. 
Koreapakken inkluderer både forbruker-, bransje – og pressebearbeidelse, workshop i Seoul samt 
nyhetsbrev til reisebransjen og seminarer rettet mot reiselivsbransjen. Koreapakken vil, gjennom 
forskjellige markedsføringstiltak som er beskrevet nedenfor, sikre at din destinasjon og produkter er 
inkludert i distribusjonskjeden. 
Innovasjon Norges overordnede mål for koreansk turisme til Norge er å øke antall kommersielle 
overnattinger i Norge med 20% i forhold til 2011. 
 
Tidspunkt:  Hele året 
Påmeldingsfrist: 31. oktober 2011 
Pris:   NOK 30.000 
 

9.16 Markedsaktiviteter India 
Det er mange faktorer som gjør India til et interessant marked. Ikke bare er det en av de største 
markedene i verden med 1,2 milliarder innbyggere. 17, 5 % av verdens befolkning, men India har også 
en av de raskest voksende økonomiene i verden med en estimert vekst på 9,25% i 2011 - 2012. 
India genererte 11,8 millioner utgående reiser i 2010 og dette tallet kan sammenlignes med 4,4 
millioner i 2000. I løpet av 2009-2014 er den årlige veksten forventet å ville bli 8, 8 % ifølge Tourism 
Forecast Committee. 
IN / STB har vært tilstede i India siden 2007 og vi tilbyr norske leverandører muligheten til effektiv 
eksponering og nettverk gjennom seminarer i Delhi og Mumbai.  
 

9.16.1 Aktiviteter som bedrifter og destinasjoner kan delta på 
India pakke 
India er et voksende marked og Indiapakken er den enkleste måten å bearbeide markedet på. Pakken 
inkluderer bransje- og media bearbeidelse. 
Produkt manual: annonse i STBs indiske produktmanual. Seminarer: rettet mot reisebransjen i Delhi 
og Mumbai. 
Nyhetsbrev distribuert til den indiske reisebransjen, inkludert nyheter fra partnere. 
 
Tidspunkt:  Hele året 
Påmeldingsfrist: 31. oktober 2011 
Pris:   Indiapakke (inkludert seminarer) NOK 30.000,-  

Kun Seminarer NOK 25.000,- 
 

9.17 Markedsaktiviteter Polen 
Polske gjestedøgn representerer i 2010 5 % av alle kommersielle gjestedøgn i Fjord Norge regionen. 
Polen representerer 6 % av Fjord Norges hotellovernattinger og 4 % av alle camping/hytte 
overnattinger. Imidlertid er det vanskelig å bruke disse tallene for å se hva som representerer faktiske 
ferie-og fritidsovernattinger. I disse tallene ligger mye yrkesovernattinger, og vi vet per i dag ikke 
hvor mange av disse overnattingene, som knytter seg til ferie-og fritid. I Fjord Norge har vi en sterk 
nedgang av polske gjestedøgn i 2011, pga at flere store prosjekter er avsluttet og dermed er det ikke så 
mange yrkesovernattinger. 
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Innovasjon Norge ser at med en befolkning på nesten 40 millioner, god økonomisk situasjon og rask 
voksende middelklasse har Polen vokst til å bli det største markedet i Sentral-Europa for den norske 
reiselivsnæringen. 
 
Reiselivsstatistikk for Polen viser at landet er i utviklingsfase. Forandring i reisevaner stimulert med 
økende kjøpekraft fører til at polakkene i dag drar på ferie til utlandet over 2 ganger oftere enn de 
gjorde på 90-tallet. Bare i 2010 reiste 7,1 million polske turister på ferie til utlandet, som er en økning 
på 13% i forhold til 2009. Ikke bare reiser polakkene oftere, de bruker også mer penger – i 2010 har 
gjennomsnittlig forbruk på reise økt til 661 Euro som er dobbelt så mye som i 2002. 
Norge er en ny destinasjon for polske turister, og hvert år noterer vi en dynamisk økning i antall 
ankomster med ferieformål. I følge SSB statistikker har antall gjestedøgn fra Polen i 2010 økt med 
15% til 234 000. Det er over dobbelt så mye som i 2005. Samtidig tilhører polakkene de mest 
fornøyde – så mange som 98 % vurderer sin norgesferie som vellykket. Alt dette viser klart stor 
vekstpotensial i markedet. 
 
Polakkene reiser vanligvis på ferie på egen hånd, men det er flere og flere som velger å reise med 
turoperatør. Den gruppen øker stadig og er estimert på 21%*. Kunnskapen om Norge blant polske 
turoperatører og agenter ligger fortsett på et lavt nivå. Innovasjon Norge i Warszawa driver derfor 
mange salgsfremmende tiltak rettet mot både bransjerepresentanter og media. I Innovasjon Norges  
base har mankontakter til viktigste bransjeaktører og bearbeider dem systematisk til å øke kunnskapen 
om Norge og norske turistprodukter. Hovedfokuset for arbeidet i 2012 vil fortsatt være synlig 
bransjebearbeidelse samt aktivt pressearbeid. Innovasjon Norge vil legge stor vekt på å arrangere 
fagaktiviteter (seminarer, workshops, messer) og bruk av elektroniske medier. 
 

9.17.1 Aktiviteter som bedrifter og destinasjoner kan delta på 
Bransje og pressebearbeidelse 
Bransjebearbeide ser viktig for å lykkes i dette markedet. Ettersom kunnskapen om Norge stadig 
forbedres er det meget viktig med proaktive PR-aktiviteter og relasjonsbygging. 
Innovasjon Norge bearbeider stadig bransje og presse gjennom messer, seminarer, workshop, 
newsletter og direkte kontakter. Gjennom markedsservice bygger vi kunnskapen om Norge blant 
polske turoperatører, som er døråpner for norske produkter og destinasjoner. 
Aktiviteter innen markedsservice som gjennomføres av vårt kontor, forutsetter utnyttelse av alle 
tilgjengelige promoteringskanaler, fra salgsbesøk og seminarer via direct mail til newsletter og e-
postutsendelser. 
Følgende aktiviteter planlegges gjennomført: 

• Produktseminarer/presentasjoner for å synliggjøre Norge som et interessant reisemål og lære 
opp salgsleddet om produkter.  

• Direkte distribusjon av partnerbrosjyrer mot relevant bransje og direkte til forbrukere 
• Studieturer for representanter fra polske reisebyråer 
• Presentasjon av produkter i polske nyhetsbrev for å holde bransjen oppdatert om Innovasjon 
• Norges aktiviteter på det polske markedet 
• Bearbeidelse av presse gjennom pressemeldinger og eventuelle pressereiser 
• Besøk hos turoperatører med presentasjon av deltakernes produkter, tjenester og brosjyrer 
• Nettverksbygging 
• Oversettelsestjenester. 
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Tidspunkt:  Hele året 
Påmeldingsfrist: 1. mars 2012 
Pris:   Distribusjon av brosjyrer til reisebyråer 

Pris gis på forespørsel. Prisen vil inkludere lagring, distribusjon og 
oversettelse av vedleggsbrev. 
Eksempel: 3000,- NOK for distribusjon av opptil 200 stk. brosjyrer og 50 
markedsmanualer. 
Nyhetsbrev 
NOK 1200,- for en elektronisk utsendelse til 6.000 mottagere NOK 2000,- for 
deltagelse i to utsendelser av nyhetsbrev NOK 5000,- for deltagelse i seks 
utsendelser av nyhetsbrev 
Besøk hos turoperatører 
Innovasjon Norge står for koordinering, organisering og personlig assistanse 
ved salgsbesøk og kan garantere minimum ti møter til utvalgte 
bransjekontakter. 
Pris: NOK 8.000 
Prisen inkluderer ikke frakt av brosjyrer til vårt lager eller toll og eventuelle 
pålagte avgifter. 
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10 Temasatsinger i Fjord Norge 
10.1 Ski Fjord Norway  
Temasatsningen Ski Fjord Norway er Fjord Norge regionens satsning på vinterturisme. Etter snart 3 
års drift siden oppstart i 2009, har temasatsningen funnet god form og vi kan registrere god 
oppslutning fra dedikerte partnere mot kommende vintersesong 2011-2012. Vi har blitt mer målrettet i 
vår kommunikasjon, og med økt operativt budsjett vil vi være godt synlig i våre utvalgte 
internasjonale markeder. Siden oppstarten har vi kommunisert ut en tydelig strategi, som omfatter de 
sterkeste vinter-reiselivsproduktene i Fjord Norge-regionen. Vi har foran kommende vintersesong blitt 
enda tydeligere på gjenspeiling av partnernes finansielle innsats i Ski Fjord Norway, og således økt 
kommersialiseringen av temasatsningen. 

Ski Fjord Norway strategi 2011 

1. Forsterke og utvikle den operatør-drevne volumtrafikken til regionens ski resorts. Dette skal 
oppnås ved å jobbe tett mot etablerte operatører, transportører og Innovasjon Norge i 
markedene. Voss er den mest modne destinasjonen i dette segmentet og fronter satsningen.  

2. Gjennom spisse satsninger skal vi løfte frem de guidebaserte produktene. Det blir løftet frem 
fire ”fyrtårnsområder” for regionen – områder som har særlige gode produktkvaliteter, både 
med tanke på fjell og sterke guideselskaper. Disse fire områdene er Romsdalen/Nordmøre, 
Sunnmørsalpene, Stryn/Nordfjord og Indre Sognefjord.  

3. Vi vil løfte frem de sterke helårsproduktene i Fjord Norge-regionen. Dette er produkter som 
kompletterer vinterproduktene og bygger opp under regionen som vinterdestinasjon. Rundturer 
og by-ferie er eksempel på slike produkter. 
 

 
Ski Fjord Norway markedsprioriteringer  
Vi fokuserer på aktuelle markeder etter følgende kriterier; logistikk, etablerte bransjekontakter, 
konkurransenivå og markedspotensial. 
 
Markeder rettet mot Ski Fjord Norway volumsegment:  

• Danmark  
• Nederland  
• UK 
• Russland  
• Sverige  

 
Markeder rettet mot Ski Fjord Norway entusiastsegment:  

• Sverige  
• Nederland 

 

Markedstiltak generelt 

Ski Fjord Norway produktmanual  

Produktmanualen er selve fundamentet i temasatsningen, da den binder sammen hele Fjord Norge-
regionens sterkeste vinterprodukt i en samlet presentasjon – slik får vi på en effektiv måte vist frem 
det enorme potensialet også i vintersesongen. Produktmanualen har to hovedfunksjoner:  

• Ekstern markedsføring mot bransjemarkedet med konkret nøkkelinformasjon og mot 
forbrukermarkedet med bildemateriale og informasjon som skaper reiselyst.  
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• Intern markedsføring mot produktleverandørene i Fjord Norge-regionen, som et verktøy i 
presentasjonen av regionen som helhet og hvordan plassere produktene i relevant kontekst. 

Produktmanualen blir trykket i ca. 10.000 eksemplarer i sin original form, videre vil den bli trykket i 
egne spesialutgaver tilpasset kampanjer i samarbeid med transportører i utvalgte markeder. 

V3-utgaven blir oppdatert i layout, videre blir partnerne i Ski Fjord Norway satsningen presentert med 
oppdatert informasjon.  

Ski Fjord Norway film 

Vi har startet produksjonen av ny Ski Fjord Norway film. Filmen skal brukes i hovedsak som 
markedsføringsverktøy i internasjonale markedskanaler inkludert forbruker- og bransjemarkedsføring. 
Filmen skal gjenspeile regionen som helhet samt forsterke fyrtårnsproduktene i regionen i henhold til 
Ski Fjord Norway sin strategi. Vi forventer å få de fleste deler klare til høsten 2011, men det ferdige 
produktet vil være klart i første del av 2012. 
 
 
Spesifikke markeder 
 
Nederland 
Vi markedsfører vinterproduktene i Nederland i samarbeid med Innovasjon Norge og store 
turoperatører, fortrinnsvis Buro Scandinavia og BBI. Etter 3 års tilstedeværelse i markedet med 
kampanjer, flere presse- og visningsturer begynner vi å få en posisjon i markedet.  
 
Nederland er først og fremst et volummarked rettet mot resort-markedet, men vi finner mange 
potensielle kunder også mot et mer spisset guide-basert marked. Konvertering av den typiske 
nederlandske vandreturisten til skiturist er sentralt. 
 
Logistikk til Fjord Norge-regionen er hovedsakelig basert på flytransport, men vi har et 
markedssamarbeid med Fjord Line som har eget salgskontor i Nederland. For vintersesongen 2012-
2013 vil Fjord Line med 2 nye ferjer på avgangen Hirtshals-Bergen bli en meget aktuell transportør til 
Ski Fjord Norway. 
 
Danmark 
Vi samarbeider med Innovasjon Norge og Fjord Line i Danmark, der vi hovedsakelig markedsfører 
volumprodukter fra ski resorts i Fjord Norge-regionen. Markedet har et meget stort potensial og utgjør 
største totale andel gjestedøgn i vintersesongen til norske ski resorts.  
 
Tidligere har vi utført et rent transportørsamarbeid med Fjord Line. Mot kommende vintersesong har 
vi samlet deltakelsen inn i Innovasjon Norges alpinkampanje i Danmark. Vi forventer ikke en 
betydelig kundestrøm mot kommende vintersesong, men vi legger fundamentet mot vintersesongen 
2012-2013, da Fjord Line re-lanserer sin rute mellom Hirtshals og Bergen og dermed øker vår 
konkurransedyktighet i DK betydelig.  
 
Annen logistikk er direkte flyruter mellom København og Bergen/Ålesund, disse vil bli fremhevet i 
separate markedstiltak. 
 
Sverige 
Det svenske markedet for vinter-reiselivsprodukter fra Fjord Norge-regionen er betydelig. Det svenske 
markedet har en stor andel aktive skikjørere og vår region har mange unike vinterprodukter som er 
meget salgbare i det svenske markedet – både resort- og guidebaserte opplevelser.  
 
I Sverige samarbeider vi med Innovasjon Norge, videre vil vi invitere transportører og andre relevante 
samarbeidspartnere i felles markedskampanjer.  
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Hovedproduktet er enestående skiprodukter som skiller seg ut – som guidebaserte produkter og 
Alpepass. 
 
Russland 
I Russland samarbeider vi med Innovasjon Norge og de største turoperatørene. Russland er et 
komplisert og stort marked. Vi har valgt å fokusere på Moskva og logistiske alternativer derfra til 
Fjord Norge-regionen.  
 
Ski Fjord Norway opplever god respons i Russland, med spennende skiprodukter som skiller seg ut og 
som kan kombineres med naturopplevelser i verdensklasse. Den russiske gjesten er interessert i mer 
enn kun ski, dette passer godt med det spekter av opplevelser vi kan tilby i vintersesongen. 
 
I Russland kommuniserer vi både resort- og guidebaserte produkter.  
 
UK 
I UK vil vi samarbeide med transportører og andre mulig samarbeidspartnere som turoperatører og 
Innovasjon Norge rundt enkeltstående markedsaktiviteter.  
 
Markedet har stagnert og vi har foran vintersesongen 2011-2012 få gode relasjoner til bransjemarkedet 
i UK. Men Fjord Norge-regionen har meget gode logistiske forbindelser til markedet, med mange 
direkte flyruter til Stavanger, Haugesund, Bergen og Ålesund.  
 
Vi vil kommunisere gode pakketilbud fra partnerne i Ski Fjord Norway i kombinasjon med gode 
transportalternativer.   
 
 
Delta i Ski Fjord Norway 
Interessert i å delta i Fjord Norge AS sin temasatsning Ski Fjord Norway? 
 
Satsningens styrke er den tette dialogen med dedikerte partnere som ønsker internasjonal gjestetrafikk 
også i vintersesongen. Partnergruppen er ikke stor men meget målrettet.  
 
Har du reiselivsprodukter som kunne passet inn i Ski Fjord Norway-porteføljen, ta snarest kontakt 
med temaansvarlig Andreas Skogseth, andreas@fjordnorway.com. 
 

10.2 Temasatsingene Fiske og Vandring 
Fjord Norge AS samarbeider tett med Innovasjon Norge som gjennomfører målrettede 
markedskampanjer innen tema vandring og fiske i internasjonale markeder. Foruten dette samarbeidet 
utvikler Fjord Norge AS egne markedsaktiviteter som for eksempel temasider i produktmanualen og 
reiseguiden, bransjebearbeidelse innen temasegmentet, forbrukerrettede tiltak online og 
messedeltakelse.  

I løpet av høsten 2011 vil Fjord Norge AS utvikle egen tema-produktmanual som vil fokusere først og 
fremst på tema vandring og generell ”outdoor adventure” produkter. Denne manualen vil være rettet 
mot de de fremste produktene Fjord Norge-regionen har og tilby, uavhengig av destinasjon.  

Langsiktig målsetting er å løfte tema vandring og fiske på samme nivå som Fjord Norges satsning 
innen vinterturisme. 
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Internasjonalt vandreprosjekt 

Vi ser at interessen for vandring er i sterk vekst i mange markeder i Europa, og med gode produkter og 
en klar markedsførings- strategi er Norge i en god posisjon til å ta markedsandel. I løpet av 2011 
ferdigstilte Innovasjon Norge temastrategien og som et resultat har Innovasjon Norge besluttet å 
ytterligere spisse markedsføringen. Vi skal henvende oss til de forbrukere som kommer til Norge 
hovedsakelig for å vandre. Dette vil reflekteres både i budskapet og i valg av markedsføringskanaler. 
Satsingsmarkedene i 2012 vil være Tyskland, Nederland, Storbritannia, Sverige, Danmark og 
Frankrike. 

Målsettinger for 2012: 

Kvantitative: 
 

• Øke tilgangen av vandreturister fra satsningsmarkedene til våre prosjektdeltakere  
• Øke antall norske vandreprodukter i turoperatørenes porteføljer  
• Øke besøk til VisitNorways vandresider med 5% 

 
Kvalitative: 
 

• Styrke Norges posisjon som vandredestinasjon i våre satsningsmarkeder  
• Tilretteleggelse for produktutvikling for prosjektdeltakere for å sikre at Norge tilbyr produkter 

av ypperste kvalitet  
• Skape et nettverk for bedrifter som tilbyr vandring i Norge 

Aktivitetsbeskrivelse: 

Med dette prosjektet tilbyr vi mer enn markedsføring, vi tilrettelegger også for nettverksbygging og 
produktutvikling da det er fremdeles stor variasjon på kvaliteten på norske vandreprodukter. Gjennom 
nettverkssamlinger, med relevante foredrag og studieturer, jobber vi med å øke kompetansen innen 
vandring i tillegg til at vi leverer en markedsføringskampanje.   

Vi tilbyr tre pakketilbud: 

Nivå 1 er en grunnpakke som alle må kjøpe seg inn i for å få være med i vandreprosjektet.  

Nivå 2 er for mellomstore bedrifter og destinasjonsselskaper med produkter som er godt tilpasset 
utlandet.  

Nivå 3 er bare tilgjengelig for norske turoperatører ettersom disse tilbyr bookbare produkter og ofte 
representerer flere destinasjoner. 

I tillegg til de internasjonale pakkene kan våre partnere styrke sin synlighet i utvalgte markeder ved å 
kjøpe seg inn i tilleggspakker. Disse inneholder blant annet messer vi anbefaler våre partnere å delta 
på som et ledd i arbeidet med å heve Norges profil som vandredestinasjon. 

Sesong: 

• Sommer 
• Høst 
• Vår 

Målgrupper: 

• Forbruker 
• Bransje (turoperatør/reisebyrå) 
• Presse/media 
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Målgruppebeskrivelse: 

Vandreinteresserte i våre satsingsmarkeder. Er ofte 35+, med høyere enn gjennomsnittlig utdannelse. 
Reiser som par, vennegrupper eller familier. 

Type aktivitet: 

• PR 
• Workshop/messe 
• Katalog/innstikk 
• Bransjebearbeidelse 
• Kampanje/annonsering 
• Visitnorway.com 
• Sosiale medier 

Tidspunkt for gjennomføring:   

Vinter 2011/2012, vår og tidlig sommer 2012 

Passer for:   

Norske reiselivsbedrifter som tilbyr vandreprodukter 

Påmeldingsfrist:  01. oktober  

Materiellfrist: 10. oktober 

Pris: Se nedenfor 

Dette er inkludert: 

Grunnpakke: (obligatorisk for alle som ønsker å delta i vandreprosjektet) 
 

• Profilering av Norge som vandredestinasjon i satsingsmarkedene  
• 1/3 side presentasjon i vandrekatalogen med et opplag på opp til 500.000 trykte brosjyrer, samt 

E-brosjyre på de aktuelle Visitnorway-sidene. Katalogen distribueres på messer og gjennom 
friluftsmagasiner i Sverige, Danmark, Frankrike, Storbritannia, Nederland og Tyskland 

• To nettverkssamlinger. Partner dekker reise og opphold. IN dekker møtefasiliteter og 
 foredragsholdere  
• Søkbare på Visitnorway.com (forutsetter at partner kan legge inn produkt på Tellus) 

 
Pris: NOK 20.000 
 
Ekstrapakke: 
 

• 2/3 side ekstra i vandrekatalogen (totalt én side)  
• Artikkel på Visitnorway  
• Pressebesøk. Innovasjon Norge betaler reisen til Norge. Partner dekker opphold samt reise fra 
 flyplass* 
• Synlighet i satsingsmarkedenes nyhetsbrev. NB: Avhenger av at det er en genuin nyhet  
• Visningstur for operatører. Innovasjon Norge dekker flybillett og transport. Partnere dekker 
 kostnader for opphold* 

 
Pris: NOK 60.000 * Visningstur for presse/TO avhenger av at det er tilstrekkelige og seriøse 
journalister/TO, samt at partnere har egnede produkter 
 
 



Fjord	
  Norge	
  -­‐	
  Markedsaktiviteter	
  2012	
  
	
  

63	
  
	
  

Bransjepakke: 
 

• 1 2/3 side ekstra i vandrekatalogen (totalt to sider)  
• Artikkel på Visitnorway 

 
Pris: NOK 35.000 (Kun tilgjengelig for norske turoperatører) 

Evaluering og rapportering: 

VisitNorway-statistikk. 

• Online-målinger 
• Presserapportering inkl. presseverdi. 
• Feedback fra prosjektdeltagere. 

Andre opplysninger:  

For mer informasjon om  tema vandring i markedene Frankrike, Nederland, Sverige, Tyskland, 
Storbritannia og Danmark, se www.innovasjonnorge.no/reiseliv eller kontakt Fjord Norge. 

Kontaktperson vandreprosjektene: Andreas Skogseth, e-post: andreas@fjordnorway.com  

Internasjonalt fiskeprosjekt 

Fjord Norge-regionen har Norges fremste produkter innen fisketurisme, og regionen representerer hele 
spekteret av segmenter, fra hav-fiske til innlands-fiske. Således burde vi være godt representert i 
Innovasjon Norge sin temasatsning innen fisketurisme. Foran sesongen 2012 håper vi å øke antall 
deltakere i Innovasjon Norges temasatsning, for å sikre internasjonal synlighet og økt kundestrøm. 

Noen fordeler med temasatsning gjennom Fjord Norge AS er økt eksponering i forhold til kostnad, økt 
synlighet og dermed økt konkurransefortrinn. 

Satsingsmarkedene er Tyskland, Nederland, Russland, Sverige, Storbritannia og Danmark. 

Målsettinger for 2012 

Kvantitative mål: 
 

• Øke antall turister fra satsingsmarkeder til våre prosjektdeltakere.  
• Øke antallet norske fiskeaktiviteter i turoperatørenes porteføljer. Øke antallet besøk på 
 VisitNorways fiskesider og e-katalogen med 5 % 

 

Kvalitative mål: 

• Styrke Norges posisjon som fiskedestinasjon i våre satsingsmarkeder. 

Målgrupper: 

• Forbruker 
• Bransje (turoperatør/reisebyrå) 
• Presse/media 
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Målgruppebeskrivelse: 

Fiskeinteresserte i våre satsingsmarkeder. Dette er først og fremst menn, men også familier med 
interesse for fiske anses som en sekundær målgruppe. 

Type markedsaktivitet: 

• PR 
• Workshop/messe 
• Katalog/innstikk 
• Bransjebearbeidelse 
• Kampanje/annonsering 
• Visitnorway.com 
• Sosiale medier 

Tidspunkt for gjennomføring:   

Vinter 2011/2012, vår og tidlig sommer 2012 

Deltakelse passer for:   

Norske turistbedrifter som tilbyr sjøfiske- og innlandsfiskeprodukter som er tilpasset det internasjonale 
markedet. 

Deltakerpakker, innhold og pris:   

Grunnpakke: (obligatorisk for alle som ønsker å delta i fiskeprosjektet) 
 

• Profilering av Norge som fiskedestinasjon i satsingsmarkedene  
• 1/2 side presentasjon i fiskekatalogen med et opplag på opp til 400.000 trykte brosjyrer, samt E 

brosjyre på de aktuelle Visitnorway-sidene. Katalogen distribueres på messer og gjennom 
friluftsmagasiner i Sverige, Danmark, Russland, Storbritannia, Nederland og Tyskland  

• To nettverkssamlinger. Partner dekker reise og opphold. IN dekker møtefasiliteter og 
 foredragsholdere  
• Søkbare på Visitnorway (forutsetter at partner kan legge inn produkt på Tellus) 

 
Pris: NOK 15.000 
 
Ekstrapakke 1: 

• 1/2 side ekstra i vandrekatalogen (totalt én side)  
• Synlighet på Visitnorway  
• Pressebesøk. Innovasjon Norge betaler reisen til Norge. Partner dekker opphold samt reise fra 
 flyplass*  
• IN presenterer deres produkt til aktuelle turoperatører 

 
Pris: NOK 20.000 * Visningstur for presse/TO avhenger av at det er tilstrekkelige og seriøse 
journalister/TO, samt at partnere har egnede produkter 
 
Ekstrapakke 2: 
 

• 2 1⁄2 sider ekstra i fiskekatalogen (totalt tre sider)  
• Pressebesøk. Innovasjon Norge betaler reisen til Norge, partnere betaler kost, losji og reisen i 

Norge.  
• Synlighet på VisitNorway.  
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• Annonsering for å drive forbrukeren inn på VisitNorway – partner får synlighet.  
• Synlighet i sosiale medier.  
• IN presenterer deres produkt til aktuelle turoperatører.  
• 1 visningstur for operatører. Innovasjon Norge betaler flybillett og andre transportkostnader, 
 partnere dekker opphold i Norge. 

 
Pris: NOK 65.000 

Evaluering og rapportering: 

• VisitNorway-statistikk 
• Online-målinger. 
• Presserapportering inkl. presseverdi. 
• Feedback fra prosjektdeltagere 

Påmeldingsfrist:  01. oktober 

Materiellfrist: 10. oktober 

For mer informasjon om tema fiske i markedene Tyskland, Nederland, Russland, Sverige, 
Storbritannia og Danmark, se www.innovasjonnorge.no/reiseliv eller kontakt Fjord Norge. 

Kontaktperson fiskeprosjektene: Andreas Skogseth, e-post: andreas@fjordnorway.com	
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11 Generelle tiltak – Innovasjon Norge 2012 
11.1 Norwegian Travel Workshop 2012 i Fredrikstad og Sarpsborg
Norwegian Travel Workshop skal være den viktigste salgsarenaen hvor det blir tilrettelagt for møter 
mellom norske og utenlandske reiselivsaktører. Deltakelse på Norwegian Travel Workshop gir direkte 
mulighet for forhandlinger, kontraktsinngåelser og relasjonsbygging, slik at salget av norske 
reiselivsprodukter vedlikeholdes, fornyes og økes.  

Fjord Norge vil som tidligere koordinere deltakelsen for bedrifter fra vår region, hvor målsetningen er 
å gi de besøkende turoperatørene et enhetlig bilde av vår region gjennom felles profilering og gjennom 
en samlokalisering i lokalet.  

Fjord Norge arrangerer også pre- og postturer i forbindelse med NTW, og vi ser frem til godt 
samarbeid med destinasjonene og bedriftene i dette arbeidet. Pre- og postturene er en unik måte å få 
vist frem vår region til turoperatører som kommer hit i forbindelse med NTW. 

Påmelding til NTW 2012 blir sendt ut i oktober, med påmeldingsfrist i desember. Fjord Norge AS 
koordinerer all påmelding, standplassering, i tillegg til at vi organiserer felles Fjord Norge-profil på 
alle stands fra regionen som står samlet. Det har også blitt en tradisjon å arrangere et eget Fjord Norge 
Kick-off før den offisielle åpningen av NTW, noe vi ønsker å gjennomføre i 2012 også. Dette er et av 
årets viktigste arrangementer, så meld deg på i god tid.  

For mer detaljert informasjon om arrangementet besøk www.innovasjonnorge.no/reiseliv 

Kontaktperson hos Fjord Norge: Helen Siverstøl, epost: helen@fjordnorway.com 

11.2 Norgeskatalogen 2012
Fjord Norge vil som tidligere organisere og koordinere et felles innsalg for Norgeskatalogen i vår 
region.  

Norgeskatalogen er et viktig responselement i de fleste internasjonale kampanjer og våre 
internasjonale reiselivsmarkeder konkluderer entydig med at katalogene er meget viktige i 
markedsarbeidet og for å spre kunnskap og kjennskap om Norge. 
 
Norgeskatalogene for 2012 har derfor etter en nøye evaluering fokus på planlegging, fakta og 
destinasjonspresentasjoner og katalogene skal ikke være 2-delt, men 1 samlet enhet. 
Destinasjonene som kjøper plass skal være synlige i alle utgaver for å vise vår bredde i alle markeder. 
Derfor er prisen for deltagelse kraftig redusert i forhold til tidligere år. 
Katalogene distribueres i markedene Sverige, Danmark, Tyskland, Nederland, Storbritannia, 
USA, Russland, Frankrike, Spania, Italia og Polen og produseres i lokale språkversjoner. 

 I tillegg lages det en engelskspråklig katalog til generelt bruk i ulike utviklingsmarkeder som 
Tsjekkia, Baltikum, India, Sørøst-Asia og Sør-Amerika. . Totalt opplag skal være 600 000 kataloger 
fordelt på 12 ulike utgaver.  

Tidspunkt for gjennomføring:   
Høsten 2011. Alle kataloger ferdigstilles innen 1.1.2012 
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Påmeldingsfrist:   
Alle annonser: 27. september 201 
Materiellfrist:  Destinasjonsannonser: 6. oktober 2011 

Ferdige annonser: 12. oktober  
 
Pris:   
Egen prisliste er tilgjengelig. 
 
Dette er inkludert:   
Nødvendige oversettelser til korrekt språk.  
 
Kontaktperson: Andreas Skogseth, epost: andreas@fjordnorway.com 

 

11.3  Visit Norway 
Fjord Norge koordinerer regionens synlighet på www.visitnorway.com. En presentasjon av de ulike 
mulighetene på www.visitnorway.com følger.  

11.3.1 Partneravtale 
Partneravtale for destinasjonsselskaper og turistkontorer. Dette er hovedavtalen mellom 
destinasjonsselskaper og Innovasjon Norge. Den gjør partneren synlig og søkbar på alle utgavene av 
VisitNorway, og er basert på et årlig abonnement. 

Målsettinger for 2012: 

Avtalen gir destinasjonsselskapet tilgang til å benytte visitnorway.com som en markedsføringskanal 
for sitt geografiske område, og alle sine norske avtalepartnere og/eller medlemmer.  

Avtalen inneholder disse to hovedelementene: 

• Beskrivende presentasjon med bilder og video (om det finnes) av destinasjonen, plass på 
kartet på ”Where to go” på alle utgaver av VisitNorway som destinasjonen har informasjon for 
eller ønsker å oversette til.  

• Et ubegrenset antall produktoppføringer via Tellus, som destinasjonen kan videreselge eller gi 
bort gratis. Disse blir vist på alle utgaver av VisitNorway der informasjonen er gjort 
tilgjengelig, inkludert mobilapplikasjoner (iPhone og Android). 

Nyhet: Partneren kan også fungere som VisitNorways salgsrepresentant for banner- og tekstannonser i 
sitt område, og motta provisjon for hvert salg. 

Sesong: Hele året 

Målgrupper: Forbruker 

Målgruppebeskrivelse: Turister som spesielt er på utkikk etter informasjon om destinasjoner, 
hvordan de kommer seg dit, hva som er å gjøre der, spisesteder, shopping etc. 

Type aktivitet: Visitnorway.com 

Tidspunkt for gjennomføring: Hele året 

Passer for: Destinasjoner og turistkontorer 
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Pris: NOK 10.000–60.000 pr. år avhengig av partnerens omsetning 

Dette er inkludert:   

• Presentasjon av destinasjonen på inntil 10 sider på alle språk med foto, tekst og video.  
• Plass på kartet på ”Where to go”. 
• Inntil 50 % av kostnadene til eventuelle oversettelser til andre språk enn norsk og engelsk. 
• Ubegrenset antall produktoppføringer via Tellus. 
• Nyhet: Provisjon for solgte banner- og tekstannonser i "ditt" område. 
• Nyhet: Alle produktoppføringer blir automatisk inkludert i "app" for iPhone og Android - uten 

ekstra kostnad. 

Evaluering og rapportering: 

• ”Besøkende på VisitNorway er i kjøpsmodus” 
• Klikk- og lesestatistikk 

Andre opplysninger: Avtalen baserer seg på et årlig abonnement som fornyes automatisk.

11.3.2 Produktoppføring 
Selges hovedsakelig av en av VisitNorways partnere: destinasjoner og turistkontorer. 

Målsettinger for 2012: Produktoppføringen gjør bedriften søkbar, synlig på interaktivt kart, og 
knyttet til kategori og destinasjon. Oppføringen bli også vist i mobilapplikasjoner (iPhone og 
Android). 

Innhold: 

• Kontaktinformasjon 
• Tekst 
• Fem foto og logo 
• Kart 
• Lenker 
• Fasiliteter 

Sesong: Hele året 

Målgrupper: Forbruker 

Målgruppebeskrivelse: Turister som spesielt er på utkikk etter informasjon om ditt produkt, din 
produktkategori og den destinasjonen du tilhører, og hvordan de kommer i kontakt med deg som 
tilbyder. 

Tidspunkt for gjennomføring: Hele året. 

Passer for: Små og mellomstore bedrifter som vil være søkbare og synlige på VisitNorway 

Påmeldingsfrist: Fortløpende / Materiellfrist: Fortløpende 

Pris:  Veil. pris: NOK 1.500 pr. kalenderår. + ev. administrasjonskostnader  
 
Andre opplysninger: Avtalen baserer seg på et årlig abonnement som fornyes automatisk 
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11.3.3 Redaksjonell annonsering og sponset artikkel 
Dette er fast, ekstra synlighet på angitte sider, for visning av inngang til en artikkel, egen presentasjon 
eller produktoppføring. 

Målsettinger for 2012: 
Gir dere relevant synlighet for en fritt valgt redaksjonell artikkel, og flere klikk enn en vanlig 
produktoppføring. 
 
Aktivitetsbeskrivelse: 

En sponset artikkel vil bli vist på VisitNorway på lik linje med andre redaksjonelle artikler (basert på 
relevans), og det er mulig å knytte opp produkter og lenke til andre sider. Sponsede artikler merkes 
med "sponsor" eller ”partner”. Artikkelen blir vist på faste sider etter avtale, basert på relevans. I 
tillegg kan visning på forside kjøpes. Sponsede artikler må gjennom redaksjonell ”vask” slik at de blir 
i henhold til VisitNorways redaktørhåndbok. 

Satsingsområde: Baseferie, Rundreise, Tema, Meetings 
 
Sesong: 

• Sommer 
• Høst 
• Vinter 
• Vår 

 
Målgrupper: Forbruker 
 
Målgruppebeskrivelse: Turister som spesielt er på utkikk etter informasjon om ditt produkt, din 
produktkategori og hvordan de kommer i kontakt med deg som tilbyder. 

Tidspunkt for gjennomføring: Hele året. 
 
Passer for: Små og mellomstore bedrifter som vil være søkbare og synlige på VisitNorway 
Påmeldingsfrist: Fortløpende / Materiellfrist: Minimum 10 virkedager før ønsket lanseringsdato. 
 
Pris: NOK 20.000 pr. år pr. artikkel inklusive avtalt synlighet. Dersom artikkelen skal vises på 
forside, tilkommer  NOK 20.000 pr. mnd. pr. forside 
 
Evaluering og rapportering: Klikk- og lesestatistikk. 
 
Andre opplysninger: Avtalen baserer seg på et årlig abonnement som fornyes automatisk. 
 

11.3.4 Stor oppføring 
Dette er et tilbud for turoperatører, store nasjonale/regionale kjeder og/eller sammenslutninger av 
tilbydere som betegner seg som et uavhengig reisemål, og/eller eksisterer som en større nasjonal kjede. 

Målsettinger for 2012: Oppføringen gir dere et selvvalgt antall redaksjonelle artikler på flere språk, 
relevant redaksjonell synlighet og flere klikk enn en vanlig produktoppføring 
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Aktivitetsbeskrivelse: Oppføringene selges primært til de aktørene som opererer på tvers av 
destinasjoner, men kan også selges som et ekstraordinært tilbud til aktører som ønsker en stor 
oppføring, men ikke får dekket dette med standardoppføring. 

Med stor oppføring får man sin egen presentasjon på visitnorway.com som aktøren selv kan oppdatere 
og bruke i sin markedsføring. Aktøren vil kunne legge inn egne bilder, egen tekst og lenke til 
hjemmeside. Det vil være mulighet for å legge inn flere enheter/produkter/medlemmer, som for 
eksempel de enkelte hotellene i en hotellkjede.  

Innhold i hovedpresentasjonen: 

• Presentasjon av bedriften med ledetekst og tekst på flere språk. 
• Mulighet for å legge inn bilder, film, logo og lenke til egen hjemmeside. 
• Oppføringen vil være søkbar. 
• Oppføringen lenkes opp i aktuelle og relevante sammenhenger. 
• Visning i kart. 

I stor oppføring inngår også muligheten for å legge inn alle tilhørende produkter/ 
medlemmer/tilbydere med en produktoppføring (se over), med lenker fra presentasjonen av 
hovedbedriften til tilhørende tilbydere. Det vil også være mulig å lenke til eventuelle 
produkter/medlemmer/tilbydere som allerede er lagt inn på VisitNorway i andre sammenhenger. 

Satsingsområde: Baseferie, Rundreise, Tema, Meetings 

Sesong: Hele året / Målgrupper: Forbruker 
 
Målgruppebeskrivelse: Turister som spesielt er på utkikk etter informasjon om ditt produkt, din 
produktkategori og hvordan de kommer i kontakt med deg som tilbyder. 
 

Tidspunkt for gjennomføring: Hele året.Passer for:  Små og mellomstore bedrifter som vil være 
søkbare og synlige på VisitNorway 

Påmeldingsfrist: Fortløpende / Materiellfrist: Minimum 10 virkedager før ønsket lanseringsdato. 

Pris: NOK 30.000 pr. år. 

Evaluering og rapportering: Klikk- og lesestatistikk 

Andre opplysninger: Avtalen baserer seg på et årlig abonnement som fornyes automatisk med 
mindre annet avtales. 

11.3.5 Banner- og tekstannonser 
Dette er et tilbud for dem som bare ønsker flest mulig klikk til egen nettside, uten redaksjonell omtale 
eller produktinformasjon. Ved hjelp av et moderne annonsesystem tilbyr vi kostnadseffektive annonser 
i formatene bannerannonser og tekstannonser. Selges av Innovasjon Norge og enkelte partnere. 

Målsettinger for 2012: Flest mulig klikk til din nettside – til lavest mulig pris. 

Aktivitetsbeskrivelse: Med bannerannonse/tekstannonse velger dere selv hvilke land annonsen skal 
vises på (baseres på IP-adresse), samt hvilken kontekst annonsen skal vises i (geografi og/eller 
kategori). 
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Rapport fra tidligere år (pdf): Enkelte annonsører på VisitNorway har klikkrater for sine 
bannerannonser på over 2 %. Bransjestandard: 0,08-0,12 % 

Satsingsområde: Baseferie, Rundreise, Tema, Meetings 
 
Sesong: Hele året / Målgrupper: Forbruker 
Målgruppebeskrivelse: Du velger selv målgruppen basert på hvilket land kunden befinner seg i, og 
hva han er interessert i (kategori og geografi). 

Tidspunkt for gjennomføring: Hele året. 
 
Passer for:   

• Attraktive produkter/destinasjoner/merkevarer som målgruppene allerede har en viss 
kjennskap til. 

• Bedrifter som har visuelt spennende annonsemateriell. 
• Bedrifter som har attraktive pakker med pris. 

 
Påmeldingsfrist: Fortløpende / Materiellfrist: Minimum fem virkedager før ønsket lanseringsdag. 
Pris: Anbefalt investeringsnivå: > NOK 100.000- 
 
Veil. pris pr. visning:  

• Forside: NOK 0,125 pr. visning 
• Format: 207*112 piksler 

 
Andre sider:  

• Banner: 207*112 piksler: NOK 0,05 
• Trippelbanner: 207*336 piksler: NOK 0,10 
• Tekstannonse: NOK 0,025 
• Horisontalt banner i bunn (leaderboard): 728*90 piksler: NOK 0,05 
 

Generelt anbefaler vi en miks av alle annonsetyper, med flere ulike annonser pr. type. Vi optimaliserer 
miksen fortløpende basert på resultater. 
Dere må selv produsere annonsene, eller vi kan lage dem mot et tillegg i prisen. 

Evaluering og rapportering: Visnings- og klikkstatistikk 

11.3.6 Nyhet: 360 panoramafoto 
 
360 graders panoramabilder fra din destinasjon, tatt fra helikopter.  
 
Målsettinger for 2012: 

• Flest mulig klikk og visninger av bildene. 
• Skape økt salg av destinasjoner og produkter knyttet til løsningen  

Aktivitetsbeskrivelse: Med 360 panoramabildene vil du kunne bygge økt kjennskap til destinasjonen 
på en ny og spennende måte.  
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Rapport fra tidligere år: Bildene oppnådde 1 million besøk i løpet av det første året online på 
visitnorway.com  

Sesong: Hele året / Målgrupper: Forbruker 
 
Målgruppebeskrivelse: Turister som er på utkikk etter inspirasjon og informasjon om ditt produkt. 
 
Tidspunkt for gjennomføring: Hele året / Passer for:  Alle destinasjoner /  
Påmeldingsfrist: Fortløpende.  
 
Pris: fra kr 10.000 per bilde – kostnaden fordeles mellom Innovasjon Norge og Fjord Norge / 
Destinasjonsselskap.  
 
Evaluering og rapportering: Visnings- og klikkstatistikk 
 
Andre opplysninger: Ta kontakt med Fjord Norge som koordinerer innkjøp av 360 bilder for 
regionen. 

11.3.7 Nyhet: Mobil app 
 
App for iPhone og Android 
 
Målsettinger for 2012: 

• Flest mulig klikk og sidevisninger  
• Skape økt salg av destinasjoner og produkter knyttet til løsningen  

Aktivitetsbeskrivelse: App for iPhone og Android tilpasset ditt behov og merkevare, integrert med 
produktinformasjon fra TellUs.  

Rapport fra tidligere år: visitnorway.com sin app har blitt lastet ned over 50.000 ganger.  

Sesong: Hele året / Målgrupper: Forbruker 
 
Målgruppebeskrivelse: Turister som spesielt er på utkikk etter informasjon om ditt produkt, din 
produktkategori og hvordan de kommer i kontakt med deg som tilbyder. 

Tidspunkt for gjennomføring: Hele året. 

Passer for:   

• Større destinasjoner som har tellUs og fokus på oppdatert,  bredt og godt innhold 
• Større destinasjoner som ønsker sin egen mobil app 

Påmeldingsfrist: Fortløpende.  
 
Pris: Fra kr 100.000 inklusiv tellUS-lisens og 3 år drift  

Evaluering og rapportering: Visnings- og klikkstatistikk 
 
Se www.innovasjonnorge.no/reiseliv for mer nyheter fra VisitNorway. 



Tegnforklaring: F = Forbruker     B = Bransje     P = Presse

Januar Marked Målgruppe Dato Uke M T O T F L S
Vakantiebeurs, Utrecht Nederland F / B / P 10.01.-15.01. 52 1

Reiseliv 2012, Lillestrøm Norge F / B / P 12.01.-15.01. 1 2 3 4 5 6 7 8

Ferien Messe, Wien 2012 Østerrike F / B / P 12.01.-15.01. 2 9 10 11 12 13 14 15

Fahrrad- & ErlebnisReisen mit Wandern Tyskland F 14.01.-15.01. 3 16 17 18 19 20 21 22

CMT 2012, Stuttgart Tyskland F 14.01.-22.01. 4 23 24 25 26 27 28 29

Fitur 2012, Madrid Spania F / B / P 18.01.-22.01. 5 30 31

Outdoor Retailer, Salt Lake City, Utah USA B 19.01.-22.01.

Educational Travel Conference, Orlando, Florida USA B / P 19.01.-21.01.

Grüne Woche, Berlin Tyskland F / P 20.01.-29.01.

Februar Uke M T O T F L S
Fiets & Wandelbeurs, Amsterdam Nederland F 11.02.-12.02. 5 1 2 3 4 5

BIT, Milano Italia F / B / P 16.02.-19.02. 6 6 7 8 9 10 11 12

Workshop Bangkok Thailand B / P 16. februar 7 13 14 15 16 17 18 19

Workshop Taipei Taiwan B 17.februar 8 20 21 22 23 24 25 26

Workshop Hong Kong, Beijing, Shanghai & Guangzhou Kina B / P 19.02.-23.02. 9 27 28 29

f.re.e (CBR), München Tyskland F 22.02.-26.02.

Feria de Valencia Spania F 24.02.-26.02.

Ferie for alle, Herning Danmark F 24.02.-26.02.

Mars Uke M T O T F L S
ITB, Berlin Tyskland F / B / P 07.03.-11.03. 9 1 2 3 4

Vildmarks -/ Svenska flugfiskmässan Sverige F/ B / P 08.03.-11.03. 10 5 6 7 8 9 10 11

Map Le Monde Frankrike B 15.03.-18.03. 11 12 13 14 15 16 17 18

Intourmarket (ITM), Moskva Russland F / B / P 17.03.-20.03. 12 19 20 21 22 23 24 25

MITT, Moskva Russland F / B / P 21.03.-24.03. 13 26 27 28 29 30 31

TUR, Gøteborg Sverige F / B / P 22.03.-25.03.

Vandremesse Lyon Frankrike F / B / P 23.03.-25.03.

Vandremesse, Paris Frankrike F 30.03.-01.04.

April Uke M T O T F L S
BMT, Napoli Italia F / B / P 06.04.-08.04. 13 1

LATO, Warszawa Polen F 13.04.-15.04. 14 2 3 4 5 6 7 8

SITC, Barcelona Spania F 19.04.-22.04. 15 9 10 11 12 13 14 15

Norwegian Travel Workshop 2012, Sarpsborg/Fredrikstad Norge B 23.04.-26.04. 16 16 17 18 19 20 21 22

17 23 24 25 26 27 28 29

18 30

Mai Uke M T O T F L S
MITF 2012, Moscow Russland F / B / P 18.05.-20.05. 18 1 2 3 4 5 6

IMEX, Frankfurt Tyskland B 22.05.-24.05. 19 7 8 9 10 11 12 13

Workshop Hamburg Tyskland B Ultimo mai 20 14 15 16 17 18 19 20

Expovacaciones i Bilbao Spania F/P Mai 21 21 22 23 24 25 26 27

22 28 29 30 31

Juni Uke M T O T F L S
Workshop London Storbritannia B Juni 22 1 2 3

23 4 5 6 7 8 9 10

24 11 12 13 14 15 16 17

25 18 19 20 21 22 23 24

26 25 26 27 28 29 30

Juli Uke M T O T F L S
RDA Köln Tyskland B 17.07.-19.07. 26  1

27 2 3 4 5 6 7 8

28 9 10 11 12 13 14 15

29 16 17 18 19 20 21 22

30 23 24 25 26 27 28 29

31 30 31

August Uke M T O T F L S
Virtuoso Travel Mart, Las Vegas USA B / P August 31 1 2 3 4 5

Workshops Moskva og St. Petersburg Russland B 23.08.-30.08. 32 6 7 8 9 10 11 12

33 13 14 15 16 17 18 19

34 20 21 22 23 24 25 26

35 27 28 29 30 31

September Uke M T O T F L S
Tour Natur, Düsseldorf Tyskland F / B 02.09.-04.09. 35 1 2

CIBTM (MICE), Beijing Kina B / P 12.09.-14.09. 36 3 4 5 6 7 8 9

50 plus messe, Utrecht Nederland F 13.09.-18.09. 37 10 11 12 13 14 15 16

Kick-off Innovasjon Norge, Oslo Alle B 06. september 38 17 18 19 20 21 22 23

Fjord Norge Markedsmøte Bergen B 11.09.-12.09. 39 24 25 26 27 28 29 30

JATA World Travel Fair Japan F / B / P 20.09.-23.09

Workshop Poland Poland B 26. september

TT Warsaw Poland F / B / P 27.09.-29.09.

Workshop København Danmark B Ultimo september

Leisure 2012 Russland F / B / P Ultimo september 

Workshop Osaka/Tokyo/Seoul Japan B September/Oktober

Oktober . Uke M T O T F L S
Workshop Madrid Spania B / P 04. oktober 40 1 2 3 4 5 6 7

Inwetex 2012, St. Petersburg Russland F / B / P 11.10.-13.10. 41 8 9 10 11 12 13 14

TTG, Rimini Italia B / P 16.10-18.10. 42 15 16 17 18 19 20 21

Tour Salon, Poznan Polen F / B / P 24.10.-27.10. 43 22 23 24 25 26 27 28

Naturiva, Madrid Spain F/P 28.10.-30.10. 44 29 30 31

Ski Salon 2012, St. Petersburg Russland F / B / P Oktober

VEMEX USA B / P Oktober

Adventure Travel World Summit USA/Canada B / P 17.10-20.10

Expotravel 2012, Ekaterinburg Russland F / B / P Oktober

Nordisk Workshop Milano, Leisure and Mice Italia B / P Oktober

Scandinavian Travel Workshop, New York USA B / P Ultimo oktober

International Ski Salon 2012, Moscow Russland F / B / P Oktober/november

SkiEvent Danmark F Oktober/november

CITM 2012, Shanghai Kina B / P Oktober/november

November Uke M T O T F L S
World Travel Market, London Storbritannia B / P 05.11.-08.11. 44  1 2 3 4

Hengelsportbeurs, Utrecht Nederland F 11.11.- 13.11. 45 5 6 7 8 9 10 11

NCE Tourism Fjord Norway Conference Alle B / P November 46 12 13 14 15 16 17 18

Workshop Barcelona Spania B / P November 47 19 20 21 22 23 24 25

48 26 27 28 29 30

Desember Uke M T O T F L S
USTOA USA B Medio desember 48  1 2

49 3 4 5 6 7 8 9

50 10 11 12 13 14 15 16

51 17 18 19 20 21 22 23

52 24 25 26 27 28 29 30

Fjord Norge AS tar forbehold om trykkfeil, prisendringer og evt. endringer i oppførte prosjekter. 31

Oppgitte priser er i hovedsak eksklusiv merverdiavgift og utgifter ifm. frakt/toll av brosjyremateriell 

 til de forskjellige tiltakene. Valutaendringer kan føre til prisendringer.

Aktiviteter, messer og workshops 2012



Tegnforklaring: F = Forbruker     B = Bransje     P = Presse

Januar Marked Målgruppe Dato Kontaktperson Fjord Norge

Fahrrad- & ErlebnisReisen mit Wandern Tyskland F 14.01.-15.01. Andreas Skogseth

CMT 2012, Stuttgart Tyskland F 14.01.-22.01. Siv Hege Normann

Grüne Woche, Berlin Tyskland F / P 20.01.-29.01. Åse Marie Evjen

f.re.e (CBR), München Tyskland F 22.02.-26.02. Siv Hege Normann

ITB, Berlin Tyskland F / B / P 07.03.-11.03. Siv Hege Normann

IMEX, Frankfurt Tyskland B 22.05.-24.05.

Workshop Hamburg Tyskland B Ultimo mai Siv Hege Normann

RDA Köln Tyskland B 17.07.-19.07. Siv Hege Normann

Tour Natur, Düsseldorf Tyskland F / B 02.09.-04.09. Andreas Skogseth

Vakantiebeurs, Utrecht Nederland F / B / P 10.01.-15.01. Siv Hege Normann

Fiets & Wandelbeurs, Amsterdam Nederland F 11.02.-12.02. Andreas Skogseth

50 plus messe, Utrecht Nederland F 13.09.-18.09 Siv Hege Normann

Hengelsportbeurs, Utrecht Nederland F 11.11.- 13.11 Andreas Skogseth

Vildmarks -/ Svenska flugfiskmässan Sverige F/ B / P 08.03.-11.03. Andreas Skogseth

TUR, Gøteborg Sverige F / B / P 22.03.-25.03. Siv Hege Normann

Ferie for alle, Herning Danmark F 24.02.-26.02. Siv Hege Normann

Workshop København Danmark B Ultimo september Helen Siverstøl

SkiEvent Danmark F Oktober/november Andreas Skogseth

Fitur 2012, Madrid Spania F / B / P 18.01.-22.01. Helen Siverstøl

Feria de Valencia Spania F 24.02.-26.02. Helen Siverstøl

SITC, Barcelona Spania F 19.04.-22.04. Helen Siverstøl

Expovacaciones i Bilbao Spania F/P Mai Helen Siverstøl

Workshop Madrid Spania B / P 04. oktober Helen Siverstøl

Workshop Barcelona Spania B / P November Helen Siverstøl

Naturiva, Madrid Spania F/P 28.10.-30.10. Helen Siverstøl

Map Le Monde Frankrike B 15.03.-18.03. Helen Siverstøl

Vandremesse Lyon Frankrike F / B / P 23.03.-25.03. Helen Siverstøl

Vandremesse, Paris Frankrike F 30.03.-01.04. Andreas Skogseth

BIT, Milano Italia F / B / P 16.02.-19.02. Helen Siverstøl

BMT, Napoli Italia F / B / P 06.04.-08.04. Helen Siverstøl

TTG, Rimini Italia B / P 16.10.-18.10. Helen Siverstøl

Nordisk Workshop Milano, Leisure and Mice Italia B / P Oktober Helen Siverstøl

Intourmarket (ITM), Moskva Russland F / B / P 17.03.-20.03. Helen Siverstøl

MITT, Moskva Russland F / B / P 21.03.-24.03. Helen Siverstøl

MITF 2012, Moscow Russland F / B / P 18.05.-20.05. Helen Siverstøl

Workshop St. Petersburg & Moskva Russland B 04.09.-06.09. Helen Siverstøl

Leisure 2012 Russland F / B / P Ultimo september Helen Siverstøl

Inwetex 2012, St. Petersburg Russland F / B / P 11.10.-13.10. Helen Siverstøl

Ski Salon 2012, St. Petersburg Russland F / B / P Oktober Andreas Skogseth

Expotravel 2012, Ekaterinburg Russland F / B / P Oktober Helen Siverstøl

International Ski Salon 2012, Moscow Russland F / B / P Oktober/november Helen Siverstøl

Adventure Travel World Summit USA/Canada B / P 17.10.-20.10. Helen Siverstøl

Workshop London Storbritannia B Juni Siv Hege Normann

World Travel Market, London Storbritannia B / P 05.11.-08.11. Siv Hege Normann

Virtuoso Travel Mart, Las Vegas USA B / P August Helen Siverstøl

Scandinavian Travel Workshop, New York USA B / P Ultimo oktober Helen Siverstøl

Outdoor Retailer, Salt Lake City, Utah USA B 19.01.-22.01. Kristian Jørgensen

Educational Travel Conference, Orlando, Florida USA B / P 19.01.-21.01. Helen Siverstøl

VEMEX USA B / P Oktober Helen Siverstøl

USTOA USA B Medio desember Helen Siverstøl

Ferien Messe, Wien 2012 Østerrike F / B / P 12.01.-15.01. Siv Hege Normann

LATO, Warszawa Polen F 13.04.-15.04. Siv Hege Normann

Tour Salon, Poznan Polen F / B / P 24.10.-27.10. Siv Hege Normann

Workshop Poland Poland B 26. september Siv Hege Normann

TT Warsaw Poland F / B / P 27.09.-29.09. Siv Hege Normann

Workshop Bangkok Thailand B / P 16.februar Helen Siverstøl

Workshop Taipei Taiwan B 17.februar Helen Siverstøl

Workshop Hong Kong, Beijing, Shanghai & Guangzhou Kina B / P 19.02.-23.02 Helen Siverstøl

CIBTM (MICE), Beijing Kina B / P 12.09.-14.09 Helen Siverstøl

CITM 2012, Shanghai Kina B / P Oktober/november Helen Siverstøl

JATA World Travel Fair Japan F / B / P 20.09.-23.09 Helen Siverstøl

Workshop Tokyo Japan B September/Oktober Helen Siverstøl

Kick-off Innovasjon Norge, Oslo Alle B 6. september Helen Siverstøl

Fjord Norge Markedsmøte Bergen B 11.09.-12.09 Andreas Skogseth

NCE Tourism Fjord Norway Conference Alle B / P November Anne Beate Ytreøy

Reiseliv 2012, Lillestrøm Norge F / B / P 12.01.-15.01.

Norwegian Travel Workshop 2012, Sarpsborg/Fredrikstad Norge B 23.04.-26.04. Helen Siverstøl

Fjord Norge AS tar forbehold om trykkfeil, prisendringer og evt. endringer i oppførte prosjekter.

Oppgitte priser er i hovedsak eksklusiv merverdiavgift og utgifter ifm. frakt/toll av brosjyremateriell 

 til de forskjellige tiltakene. Valutaendringer kan føre til prisendringer.
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Markedsføring av Fjord Norge gir resultater!
 
Etter fire år med kompensasjonsmidler og økte markedsmuskler i perioden 2005 -2008, opplevde Fjord Norge-regionen 
en vekst på over 20 % og nærmere 450 000 flere internasjonale gjestedøgn. Til sammenligning var økningen nasjo-
nalt på 5 % og nærmere 300 000 gjestedøgn. Så kom finanskrisen og markedsmidlene ble halvert. 2009 ble et trist år, 
med en nedgang på 10 %, tre prosent mer enn resten av landet. I 2010 reorganiserte Fjord Norge sitt markedsarbeid 
og fikk flere tunge næringsaktører til å satse gjennom et felles partnerprogram. Samtidig snudde turiststrømmene seg 
internasjonalt og vi opplevde en liten vekst i Fjord Norge på 2,7 %, mens tallet for resten av Norge var på 5 %. Spesielt 
Nord-Norge opplevde en kraftig vekst på 6,2 %, noe som utvilsomt skyldes regjeringens omfattende satsning på mar-
kedsføring av landsdelen internasjonalt. Hele 50 millioner ble investert i det å løfte frem Nord-Norge som verdens nord-
lysmekka. Fjord Norge hadde på sin side 5,6 millioner i offentlige tilskudd til å gjøre våre vakre fjorder verdenskjente. 

I 2011 besluttet de fire fylkeskommunene seg for å løfte sine tilskudd til Fjord Norge fra 5,6 millioner pr. år til hele 
16 millioner kroner pr. år i en fireårsperiode. I tillegg økte næringen sine investeringer. Totalt har det betydd at Fjord 
Norge har markedsført regionen for 30 millioner kroner i 2011. Disse midlene er igjen matchet med Innovasjon Norge 
og andre viktige samarbeidspartnere internasjonalt. Totalt har vi markedsført regionen for 50 millioner kroner i 2011, 
noe vi nå ser gir gode resultater. 

Pr. juli 2011 øker Fjord Norge med 4,2 % hva angår internasjonale gjestedøgn, mens landet samlet går tilbake med  
1 %. Ser vi bort fra en stor nedgang på polske gjestearbeidere, så er oppgangen på 6,3 %, eller 90 000 gjestedøgn. 
Hele denne veksten i antall gjestedøgn kommer på hotell som øker med 11,9 % (uten polakker). Generelt ser vi at 
ferie og fritid på hotell vokser mye og at disse gjestedøgnene fordeler seg på både by og land.  

Parallelt med veksten i Fjord Norge er det gledelig å se at også Nord-Norge, som eneste andre landsdel, vokser når det 
gjelder internasjonale gjestedøgn. Begge landsdeler har satset betydelig i det å markedsføre sine regioner internasjo-
nalt i 2011 – og lykkes. Konklusjonen er etter hvert entydig. Der det satses på internasjonal markedsføring er resulta-
tene betydelig bedre enn der det ikke satses. Med andre ord; INTERNASJONAL MARKEDSFØRING GIR RESULTATER!  

Det å satse lønner seg. Det å satse sammen lønner seg enda bedre. Vi er derfor veldig glade for at alle destinasjons-
selskapene i regionen som arbeider overfor de utenlandske markedene er med å investere midler gjennom Fjord 
Norge. For 2012 har vi som mål å forsterke dette arbeidet ved å øke bidragene fra hver destinasjon, samt øke bidra-
gene fra næringsaktørene. Dette i tillegg til de økte midlene vi allerede har fått fra fylkene de neste fire årene gjen-
nom prosjekt ”Explore Fjord Norway”. Økt markedsføring er den viktigste forutsetningen for å klare å møte den inter-
nasjonale konkurransen og sikre økt vekst og verdiskapning til reiselivet i regionen. Når konkurransen øker, må vi øke 
kraften vår i konkurransen. Dette krever at alle bedrifter investerer gjennom sine destinasjoner og Fjord Norge. Dette 
krever at alle satser – enda litt mer! 

Å lykkes handler ikke bare om å satse, men også om å satse riktig. I 2012 vil derfor Fjord Norge fortsette å fokusere 
på følgende områder. Det ene er at vi kommer til å fokusere enda mer på våre nærmarkeder som Tyskland, Nederland, 
Storbritannia, Sverige og Danmark. Det er her vi henter de fleste gjestene fra og det er her vi har størst mulighet til å 
sikre vekst gjennom offensiv markedsføring. Videre kommer vi til å øke vårt fokus innen opplevelsesturisme (tematu-
risme) – fremtidens kunder. Spesielt vil vi fokusere på vandring, outdoor aktiviteter, kultur og ski. Dette er de fire sats-
ningsområdene til NCE Tourism Fjord Norway. Som prosjekteier til NCE Tourism, er Fjord Norge svært bevisst på å knytte 
prosjektets arbeid tett inn i våre strategier og markedstiltak. 

Sist, men ikke minst, vi kommer til å fortsette arbeidet med å samarbeide med utvalgte store, tunge operatører i 
Tyskland, Nederland og Storbritannia. Samarbeidet med store operatører de siste årene har vist oss at slaget om kun-
dene står hos salgsleddene, ikke bare gjennom profilkampanjene. Vi mener det er Fjord Norges oppgave å sikre at 
kundene i så stor grad som mulig finner de enkleste måtene å kjøpe en reise til våre destinasjoner og våre bedrifter. 
Dette betyr at vi fortsetter å investere våre markedsmidler i mer salgsfremmende aktiviteter. 

Denne planen med reiselivsaktiviteter for 2012 gir deg en oversikt over Fjord Norges strategier og planer, samt flere 
av Innovasjon Norges markedstiltak. Planen skal bidra til å gi klare råd om hvilke prioriteringer de enkelte bør foreta 
i 2012. Vi håper at den brukes flittig og utgjør bærebjelken i ditt arbeid med å tiltrekke deg flere og mer lønnsomme 
internasjonale gjester til Fjord Norge, din destinasjon og til din bedrift. 

Velkommen til et fortsatt tett og godt samarbeid med Fjord Norge AS!

Med vennlig hilsen

Kristian B. Jørgensen	 Britt Dalland
adm. direktør							       salgs- og markedssjef

Forsidefoto: Ørnevegen, Geiranger, Møre og Romsdal. © C H/Innovasjon Norge
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Explore Fjord Norway2 Explore Fjord Norway

Administrasjon

Adm. direktør Kristian B. Jørgensen 
Ledelse av bedriften · Strategi · Markedsføring · Merkevarebygging · Strategisk allianse-
bygging · Forhandlinger · Mediekontakt · Personal · Statistikk · Markedsansvar: USA, Asia, 
Oseania og nye markeder. Tel.: 55 30 26 43 • E-post: kristian@fjordnorway.com

Salgs- og markedsdirektør Britt Dalland  
Markedsstrategier · Markedsføring · Merkevarebygging · Markedsplan · Markedsaktiviteter ·  
Innsalg/næringskontakt marked · Forhandlinger · Markedsansvar: Tyskland, Storbritannia 
og Benelux. Tel.: 55 30 26 44 • E-post: britt@fjordnorway.com

Prosjektleder - tematurisme Andreas Skogseth
Ski Fjord Norway og temaprosjekter · Pressebesøk · Studieturer · Markedsaktiviteter ·  
Innsalg · Markedsinformasjon · Norgeskatalogene · Markedsmøte.
Tel.: 55 30 26 46 • E-post: andreas@fjordnorway.com

Bransjeansvarlig Helen Siverstøl
Pressebesøk · Studieturer · Markedsaktiviteter · Markedsplan · Innsalg · 
Markedsinformasjon · Markedsansvar: Italia, Frankrike, Spania og Russland.
Tel.: 55 30 26 45 • E-post: helen@fjordnorway.com

Produkt- og administrasjonskoordinator Beate Myren
Produktproduksjon · Distribusjon · Innsalg · Fotoservice · Pakking og transport · Lager ·  
Telefonsentral og resepsjon · Fakturering.
Tel.: 55 30 26 41 • E-post: beate@fjordnorway.com

Produktsjef Åse Marie Evjen
Redaktør brosjyrer · Produksjon øvrig reklamemateriell · Foto · Produktutvikling ·  
Merkevarebygging · Økonomi · Innsalg brosjyrer · Statistikk.  
Tel.: 55 30 26 42 • E-post: aase@fjordnorway.com

Prosjektleder Siv Hege Normann
Pressebesøk · Studieturer · Markedsaktiviteter · Markedsplan · Innsalg · 
Markedsinformasjon · Markedsansvar for: Danmark, Sverige og Polen. 
Tel.: 55 30 26 49 • E-post: siv@fjordnorway.com

Ann Margret Hauknes er hovedprosjektleder for NCE Tourism – Fjord Norway.  
Hun er i tillegg ansvarlig for oppfølging av FoU-miljøene og satsingsområdet Kultur.
Tel: 55 30 26 52 • E-post: ann@ncetourism.com

Marcel Niederhauser er delprosjektleder i NCE Tourism – Fjord Norway med ansvar for 
teknolog/nye medier.
Tel: 55 30 26 55 • E-post: marcel@ncetourism.com

Portalsjef Hanne Marit Frotvedt
Overordnet ansvar for fjordnorway.com · Utvikling av Fjordnett · Web/mobil · informasjon/
kommunikasjon digitale kanaler.
Tel.: 55 30 26 47 · E-post: hanne@fjordnorway.com

Kaia Finne er delprosjektleder for produktutviklinge i NCE Tourism – Fjord Norway med 
ansvaret for satsingsområdene Vandring, Vinter/Ski og Outdoor Adventure.
E-post: kaia@ncetourism.com
Kaia er i permisjon frem til februar 2012

Anne Beate Ytreøy er prosjektkoordinator med særlig ansvar for informasjon, formidling 
og kommunikasjon med partnerskapet.
Tel: 55 30 26 54 • E-post: annebeate@ncetourism.com



Markedsaktiviteter 2012 
www.fjordnorway.com

Fjord Norge AS
Lodin Leppsgt. 2b
NO-5003 Bergen 
Tel.: 55 30 26 40 - Fax: 55 30 26 50
E-post: info@fjordnorway.com  
Internett: www.fjordnorway.com
www.facebook.com/fjordnorway 
www.twitter.com/fjordnorway

Gå ikke glipp av profilering gjennom Fjord Norge
	 – utnytt vår posisjon og kjente merkenavn!
Fjord Norge Reiseguide
Fjord Norge Reiseguide er beregnet på turister som vurderer ferie i Norge, samtidig som den
er turistenes viktigste guide og oppslagsverk når de kommer til Fjord Norge. Med ca. 126 sider  
fordelt på profil- og faktainformasjon vil brosjyren både selge og informere.
Brosjyrens fargesider presenterer de beste attraksjonene, severdighetene, turforslag og andre
høydepunkter. De gule faktasidene gir detaljrik informasjon om attraksjoner, begivenheter,
transport, overnatting og mye mer.
Som annonsør presenterer du ditt produkt overfor hundretusenvis av norgesreisende fra inn- og
utland.
Opplaget er på ca. 370.000 eksemplarer og brosjyren er med på alle Fjord Norges markedstiltak.
Den fungerer også som responselement i kampanjene til Innovasjon Norge.
Fjord Norges viktigste salgsmedium rettet mot turister kommer ut på ni språk: norsk, engelsk, tysk, 
nederlandsk, fransk, spansk, italiensk, japansk og russisk.

Fjord Norway Product Manual
Produktmanualen og de tilhørende årlige faktaheftene gir turoperatører/
beslutningstakere kunnskap om Fjord Norge. Markedsundersøkelser viser at
Produktmanualen er flittig i bruk bl.a. i operatørenes arbeid med utarbeidelse av
nye turprogrammer i Fjord Norge. Produktmanualen er med i alle Fjord Norges aktivite-
ter rettet mot reiselivsbransjen, blant annet gjennom ca. 800 årlige salgssamtaler.
Den sendes til alle våre registrerte turoperatører og reisebyråer i Norge og utlandet.
Produktmanualen har et opplag på ca. 8000 og de årlige faktaheftene et opplag på  
ca. 6000.

Fjord Norge Fotoservice
Fra www.fjordnorway.com/imageshop, kan du laste ned bilder av førsteklasses kvalitet,
gratis, enkelt og automatisk. Bildene kan brukes til såkalt ikke-kommersielt bruk.
Legg dine bilder inn i Fjord Norges Fotoservice og gjør din bedrift og destinasjon mer
synlig for turoperatører og presse i hele verden.

www.fjordnorway.com
Internett er en svært viktig kommunikasjonskanal. Målet er en løsning som gjør det mulig for 
turisten å reise virtuelt gjennom hele Fjord Norge, og få komplette produktlister  
og inspirerende artikler. Et viktig mål for nettsidene er at det skal være kort vei til
produktet. Produktpresentasjon på internett sidene får du gjennom ditt lokale reiselivslag
(forutsetter vanligvis medlemskap).
På den regionale portalen ønsker vi fremover å bli bedre på tematurisme – slik at
kunder med spesielle ønsker eller behov finner god og grundig informasjon om det
de er på jakt etter. Merk at Fjord Norge også har lansert egne områder på twitter
(www.twitter.com/fjordnorway) og facebook (www.facebook.com/fjordnorway) 
der vi kontinuerlig legger ut nyheter fra regionen.

Fjord Norge Bransjenett
På www.fjordnorway.com/bransje finner du nyttig informasjon om markedsundersøkelser,
pressemeldinger og statistikk. Her kan du laste ned Fjord Norway Product Manual, Fjord
Norges Designmanual, Fjord Norge Info, Fjord Norge Newsletter og Fjord Norges Markedsplan.

Lisenstakerprogram
Fjord Norge AS har utviklet et eget lisenstakerprogram som våre samarbeidspartnere
kan benytte. Ved at flere benytter samme layout skapes synergier og gjenkjennelse. Som lisens- 
taker kan din bedrift benytte ferdige maler for bl.a. brosjyrer, plakater, årsberetning, markedsplan, 
newsletter og videoomslag. Ved å betale et engangsbeløp på kun kr 7.500 kan du spare mye penger 
på din fremtidige produksjon.
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